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2017届高三月考

物理试卷
注意事项：

1. 本试卷满分 100  分，考试时间  60 分钟，

2. 本试卷共4  页，如遇缺页、漏页、字迹不清等，考生须及时报告监考老师。

一、选择题（本题共12小题，每小题4分，共48分。在每小题给出的四个选项中，第1—7题只有一项符合题目要求，第8—12题有多项符合题目要求。全不选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分）Ziyuanku.com
1．关于质点，下列说法中正确的是：

A. 质量很小的物体一定能看作质点；

B. 体积很大的物体一定不能看作质点；

C. 裁判判定跳水运动员的成绩时，可以将其视为质点；

D. 一个物体能否看成质点是由问题的性质决定的。

2．关于力，以下说法中正确的是WWW.ziyuanku.com
A．只有接触物体之间才可能有相互作用力

B．马拉车加速前进时，马拉车的力大于车拉马的力

C．地球上的物体受到重力作用，这个力没有反作用力

D．相互接触的物体之间也不一定有弹力产生

3．下面关于重力的说法中正确的是(  )

A．重力的方向总是竖直向下

B．放在斜面上的物体，重力的方向是垂直斜面向下的

C．重力的方向总是指向地心的

D．重力G跟质量m成正比的关系式G＝mg中，g一定等于9.8 m/s2
4．关于惯性，下列说法正确的是(      )

A．推动静止的物体比推动运动的该物体所需的力大，所以物体静止时惯性大

B．自由落下的物体处于完全失重状态，物体的惯性消失

C．正在行驶的相同的两辆汽车，行驶快的不易停下来，所以速度大的物体惯性大

D．质量大的物体惯性大

5．关于牛顿第三定律，下面说法中错误的是（     ）

A.两物体间先有作用力，后有反作用力 

B.两物体间有作用力，就一定有反作用力

C.两物体间的作用力和反作用力同时产生，同时消失

D.作用力与反作用力是作用在不同物体上的

6.下列说法中正确的有（  ）

A．物体相互作用时，作用力和反作用力作用在不同物体上，可以是不同性质的力

B．速度越大的物体越不易停止，说明速度越大的物体其惯性也就越大

C．伽利略的理想实验说明了力是改变物体运动状态的原因

D．放在水平桌面上静止的书对桌面的压力与桌面对书的支持力是一对平衡力

7. 在研究力和运动的关系时，伽利略巧妙地设想了两个对接斜面的实验，假想让一个小球在斜面上滚动。伽利略运用了(　　)

A．理想实验方法    B．控制变量方法    C．等效替代方法  
  D．建立模型方法$来&源：ziyuanku.com
8．(2015·江苏单科)一人乘电梯上楼，在竖直上升过程中加速度a随时间t变化的图线如图8所示，以竖直向上为a的正方向，则人对地板的压力(　　)
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图8

A．t＝2 s时最大   B．t＝2 s时最小  C．t＝8.5 s时最大  
D．t＝8.5 s时最小

9. 一马拉着车原来以5m/s的速度运动，马受惊后突然加速，则

A．车的惯性增大了





B．车的惯性保持不变

C．马拉车的力大于车拉马的力



D．马拉车的力始终等于车拉马的力

10.作用在同一点的两个力，大小分别为5N和2N，则它们的合力不可能是（     ）

A．5N　　      B．4N         C． 2N　     　 D．9N  

11.关于物体运动状态与所受外力的关系，下面说法中正确的是(　　)

A．物体受到恒定的力作用时，它的运动状态不发生改变

B．物体受到不为零的合力作用时，它的运动状态要发生改变

C．物体受到的合力为零时，它一定处于静止状态

D．物体的运动方向与它所受的合力的方向可能相同

12.(2014·新课标全国卷Ⅱ)甲、乙两汽车在一平直公路上同向行驶。在t＝0到t＝t1的时间内，它们的v－t图象如图12所示。在这段时间内(　　)
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图12

A．汽车甲的平均速度比乙的大      B．汽车乙的平均速度等于eq \f(v1＋v2,2)
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C．甲车位移大于乙车位移   D．汽车甲的加速度大小逐渐减小，汽车乙的加速度大小逐渐增大

二、非选择题（本题共2小题，共18分，考生按题目要求作答）

两个质量均为m的小球，用两条轻绳连接，处于平衡状态，如图13所示。现突然迅速剪断轻绳OA，让小球下落，在剪断轻绳的瞬间，重力加速度为g。设小球A、B的加速度分别用a1和a2表示则a1=                  ;a2=                         .
                               [image: image3.png]


图13
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14.（2012广东卷）某同学探究弹力与弹簧伸长量的关系。

[image: image15.jpg](1)将弹簧悬挂在铁架台上，将刻度尺固定在弹簧一侧。弹簧轴线和刻度尺都应在________方向(填“水平”或“竖直”)。

(2)弹簧自然悬挂，待弹簧________时，长度记为L0；弹簧下端挂上砝码盘时，长度记为Lx；在砝码盘中每次增加10 g砝码，弹簧长度依次记为L1至L6。数据如下表：

	代表符号
	L0
	Lx
	L1
	L2
	L3
	L4
	L5
	L6

	数值(cm)
	25.35
	27.35
	29.35
	31.30
	33.4
	35.35
	37.40
	39.30


表中有一个数值记录不规范，代表符号为________。由表可知所用刻度尺的最小分度为________。

三、计算题（本题共3小题，共34分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分；有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位）$来&源：ziyuanku.com
15.（9分）水平地面上的木箱质量为20kg，用大小为100N的水平力推木箱，恰好能使木箱匀速前进；若用同样大小的力与水平成37°斜向上拉木箱，如图15所示，木箱的加速度多大？（取g=10m/s2，sin37°=0.6，cos37°=0.8）
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图15

中·华.资*源%库 ziyuanku.com

16.（10分）粗糙的水平地面上一质量
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的物体在水平拉力作用下做直线运动，水平拉力F及运动速度v随时间变化的图象如图16甲和图乙所示。取重力加速度g＝10 m/s2。

      求：(1)前2 s内物体运动的加速度和位移；(2)物体与地面间的动摩擦因数μ。
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                 图16

17.(15分)质量为10kg的物体放在水平桌面上以16m/s的初速度向右运动，物体受到一个水平向右的拉力F=50N和水平向左的阻力f=30N，（g取10m/s2．）求：

（1）物体滑行过程中的加速度大小和方向？

（2）物体滑行至2s末的速度多大？

（3）若撤去水平向右的力F，2s内物体的位移多少？

中/华-资*源%库

2017届高三月考
物理参考答案
一、选择题
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	D
	D
	A
	D
	A
	C

	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	AD
	BD
	CD
	BD
	AC


二、非选择题
13、=   g          ； =   g                。
14、（1） 竖直       ；（2）平衡或静止  、 
[image: image7.wmf]
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  、   1mm  。
三、计算题
15、解：Ziyuanku.com
     以木箱为研究对象，因为物体匀速运动．根据平衡条件有
F=μmg

得：μ==0.5

当F斜向上拉时，物体的受力如右图所示．根据牛顿第二定律有：
F•cos37°﹣μN=ma

F•sin37°+N=mg

联立代入数据得：a=0.5m/s2
答：木箱加速运动时的加速度大小为0.5m/s2．
16、解：(1)由v－t图象可知，物体在前2 s内做匀加速直线运动，前2 s内物体运动的加速度为a＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(Δv),Δt)＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(4),2) m/s2＝2 m/s2   前2 s内物体运动的位移为x＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps10 \o(\s\up 9(1),2)at2＝4 m

(2)对物体进行受力分析，如图所示。

对于前2 s，由牛顿第二定律：
F－Ff＝ma，Ff＝μmg

2 s之后物体做匀速直线运动，由平衡条件得F′＝Ff

由F－t图象知F′＝5 N；已知得知m＝5 kg


代入数据解得μ＝0.1。

答案 (1)2 m/s2 4 m (2) 0.1

17、解：（1）根据牛顿第二定律得，物体的加速度a=[image: image9.png]F-f 50-30
T 10

n/s%=om/ 5



，方向与F的方向相同．
（2）物体在2s末的速度v=v0+at=20m/s．
（3）撤去拉力F后，物体的加速度[image: image10.png]


．
物体减速到零所需的时间t[image: image11.png]16
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，
则物体的位移x=[image: image12.png]at=16X 2~ $x5 X ane26m
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